Интересные факты о цветке декабристе 

     Декабрист относится к семейству кактусовых. Называют его по-разному: рождественник, зигокактус, лесной кактус, шлюмбергера, Варварин цвет, бабушкин цветок, раковая шейка. В природных условиях он растет в лесах Бразилии, размещается на корнях и стволах деревьев или в расщелинах скал. Продолжительность его жизни — до 30 лет. 
     «Зиго» — греческое слово, означающее коромысло. Название зигокактус появилось из-за разветвленных надвое его стеблей в виде коромысла. 
     В Европу декабрист попал из Рио-де-Жанейро. Его завез коллекционер Аллан Каннингем в 1816 году. Цветы у растений были только красных и розовых оттенков. Селекционерам удалось вывести сорта с разнообразной палитрой цветения. Лиловые, белые, малиновые, фиолетовые, ярко-оранжевые, желтые колокольчики в несколько ярусов покрывают растение.            Цветет зигокактус в промежутке с ноября по февраль. 
     Наличие рождественника в доме способствует созданию светлой и мягкой энергетики. Он помогает сократить число ссор и скандалов, ускорить примирение. Это своеобразный талисман, защищающий от негативов.   Зигокактус — покровитель людей с творческими профессиями. 
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